

Van: [redacted] <[redacted]@bar-organisatie.nl>

Verzonden: 01-11-2022 11:02

Aan: [redacted] <[redacted]@bar-organisatie.nl>,
[redacted] <[redacted]@bar-organisatie.nl>,
[redacted] <[redacted]@bar-organisatie.nl>,
[redacted] <[redacted]@bar-organisatie.nl>

Onderwerp: Aangepast raadsvoorstel Werken vanuit ecologie. Graag zeer kritisch naar kijken!

Beste allen,

Willen jullie weer even meelezen met het raadsvoorstel voor werken vanuit ecologie?

Van [redacted] heb ik al hulp gehad bij de financiële besispunten en argumenten.

Maar ik heb nu ook een uitgebreide test onder 'financiële informatie' gemaakt. Met name om de link met de groenvisie wat te verduidelijken. Het is eigenlijk de tabel, maar dan in woorden beschreven.

Ben ervan uitgegaan dat we een nieuwe bestemmingsreserve krijgen voor werken vanuit ecologie.

Dat maakte het wel wat makkelijker om het verhaal te vertellen.

Mocht de bestemmingsreserve van de groenvisie toch worden verlengd, dan verandert dit verhaal. Weet niet of het dan nog duidelijk blijft.

Graag echt zeer kritisch meelezen! Alvast bedankt!

Groeten,

[redacted]

Collegevoorstel

Onderwerp: Werken vanuit ecologie	College van burgemeester en wethouders	Zaaknummer
Portefeuillehouder P. Meij		Openbaar
E-mailadres opsteller: [J]@bar-organisatie.nl		

Geadviseerd besluit

1. Het rapport 'Werken vanuit ecologie' vast te stellen.
2. Het college opdracht te geven om het actieplan (Hoofdstuk 4) uit te voeren.
Toelichting: Bij de groenvisie was een vergelijkbaar beslispunt opgenomen, ook nodig voor dit voorstel?
3. Een bestemmingsreserve 'Werken vanuit ecologie 2023 – 2026' in te stellen.
4. Uit de algemene reserve € 745.000 te storten in de bestemmingsreserve 'Werken vanuit ecologie 2023 – 2026'.
5. Uit de bestemmingsreserve 'Werken vanuit ecologie 2023 – 2026' de benodigde budgetten beschikbaar te stellen om het actieplan uit het rapport 'Werken vanuit ecologie' uit te voeren.
6. Vanaf 2023 structureel een budget van € 6.500 per jaar beschikbaar te stellen voor Lidmaatschap Deltaplan Biodiversiteitsherstel en licentiekosten gebruik Nationale Databank Flora en Fauna.
7. De financiële gevolgen te verwerken in de 1e Tussenrapportage 2023.
8. Motie 2021-105 'Schaapskudde' af te doen.
9. Motie 2021-121 'Partner van het Deltaplan Biodiversiteitsherstel' af te doen.

Commented [J]: [J] wat vindt jij? Is dit niet logisch en is dit besispunt gewoon niet nodig?

Voorstel

Inleiding

Onder de werktitel 'Visie op Ecologie' is het rapport 'Werken vanuit ecologie' opgesteld (bijlage 1). Dit is een uitwerking van de in 2020 vastgestelde groenvisie 'Groen is onze toekomst'. Het geeft invulling aan de in de groenvisie vermelde ambitie: "de grote variatie aan samenhangende natuur in onze gemeente zorgt voor een rijke biodiversiteit".

Beoogd effect

Het bevorderen van de biodiversiteit en het vergroten van het bewustzijn van het belang daarvan.

Relatie met beleidskaders

Groenvisie 'Groen is onze toekomst'
Strategie Klimaatadaptie

Argumenten

1.1 Het rapport geeft invulling aan de ambitie uit de groenvisie 'Groen is onze toekomst' op gebied van biodiversiteit.

De beschreven acties dragen bij aan het vergroten van de biodiversiteit en de bewustwording daaromtrent. Er zijn steeds minder plant- en diersoorten, insecten sterven uit. De balans in het ecosysteem is verstoord. Met dit plan leveren we een bijdrage aan herstel van deze balans, zodat

onze leefomgeving aangenaam blijft.

2.1 Het college kan starten met de uitvoering van de visie 'Werken vanuit ecologie'.

3.1. Hiermee wordt een reserve gevormd voor de uitvoering van de visie 'Werken vanuit ecologie'.

4.1. Hiermee wordt de bestemmingsreserve 'Werken vanuit ecologie 2023 – 2026' gevuld.

5.1. Dan kunnen de financiële middelen worden ingezet voor de uitvoering van de visie in de jaren 2023 tot en met 2026.

Uitgangspunt is dat de bedragen zoals opgenomen onder 'Financiën' worden verwerkt in de begroting. Dekking is de bestemmingsreserve 'Werken vanuit ecologie 2023-2026'.

6.1. De structurele lasten kunnen niet worden gedekt uit de bestemmingsreserve 'Werken vanuit ecologie 2023-2026'.

Een bestemmingsreserve kan alleen worden ingezet voor tijdelijke lasten.

7.1. De financiële consequenties worden geborgd.

De Tussenrapportage is het instrument om de financiële afwijkingen in de begroting te verwerken.

8.1. Er is onderzoek gedaan naar de haalbaarheid van schapenbegrazing in Ridderkerk (bijlage 2).

Begrazing met een rondtrekkende schaapskudde is haalbaar, mits de aanpak goed doordacht en gepland is. Anders gaat dit ten koste van de biodiversiteit. In 2023 wordt een aanbesteding voorbereid voor een rondtrekkende schaapskudde voor de periode 2024-2026 (pilot van 3 jaar) waarbij hier rekening mee wordt gehouden.

9.1. Na het vaststellen van 'Werken vanuit ecologie' wordt gemeente Ridderkerk als partner aangemeld bij het Deltaplan Biodiversiteitsherstel.

We verwachten met 'Werken vanuit ecologie' de formele toets van het bestuur van de stichting Deltaplan Biodiversiteitsherstel te doorstaan. Daarmee geven we commitment af om te werken aan biodiversiteitsherstel.

Overleg gevoerd met

Portefeuillehouder
Portefeuillehouder financiën
Wijkregisseurs en bedrijfscontactfunctionaris
Platform Natuur, Milieu en Duurzaamheid
Natuurvereniging IJsselmonde
Waterschap Hollandse Delta
Staatsbosbeheer
Stichting Zuid-Hollands Landschap
Stichting Natuurbeheer Waalbos

Bewoners hebben we trachten te bereiken via een online informatieavond over ecologie in Ridderkerk. Wegens gebrek aan belangstelling is deze avond niet doorgegaan.

Kanttekeningen

4.1. Het benodigde bedrag kan worden verlaagd door minder gebieden te laten begrazen door schapen.

De meerkosten ten opzichte van maaien (nu geraamd op € 120.000 voor 3 jaar) zijn dan lager. De schaapskudde is dan echter minder zichtbaar in de gemeente.

4.2. Het is ook mogelijk een ecooloog in vaste dienst te nemen.

Door de overheadkosten is dit niet goedkoper dan inhuur. De overweging wordt meegenomen in de evaluatie van 'Werken vanuit ecologie'.

8.1. Gebieden van andere beheerders zijn niet in het begrazingsonderzoek betrokken.

De gemeente heeft zelf voldoende gras in beheer om een schaapskudde jaarrond te laten grazen.

Uitvoering/vervolgstappen

Na vaststelling van het rapport worden de acties zoals beschreven in hoofdstuk 4 in gang gezet.

Evaluatie/monitoring

Eind 2024 en 2026 worden de voortgang en resultaten van de acties uit 'Werken vanuit ecologie' geëvalueerd. Daarbij worden ook de uitkomsten van het meetnet betrokken waarin verschillende soortgroepen (dagvlinders, vogels, etc.) worden gemonitord. Op basis daarvan kunnen de ingezette acties worden bijgestuurd.

Financiële informatie

Overlap met de groenvisie 'Groen is onze toekomst'

De volgende acties met financiële gevolgen uit hoofdstuk 4 van het rapport zijn een nadere invulling van acties uit de groenvisie 'Groen is onze toekomst':

- Kansen voor ecologisch beheer en inrichting benutten
- Campagne Ridderkerk gaat voor groen
- Informatiewaaiers groene tuin actualiseren
- Deelnemen aan pientere tuinen
- Participatieprojecten groene parels

De kosten voor deze acties in de jaren 2023 en 2024 worden daarom gedekt uit de bestaande bestemmingsreserve 'Groenvisie 2021 – 2025'. (Er is destijds voor gekozen om de reserve in ieder geval tot en met 2025 in stand te houden om wat ruimte te houden voor uitloop of afronding van werkzaamheden. De uitvoeringsperiode van de groenvisie is echter 2020 – 2024).

Een aantal van bovenstaande acties heeft in 2025 en 2026 ook nog financiële consequenties:

- Kansen voor ecologisch beheer en inrichting benutten (€ 30.000)
- Campagne Ridderkerk gaat voor groen (€ 4.000)
- Participatieprojecten groene parels (€ 60.000)

Hiervoor is in 2025 en 2026 geen dekking binnen de bestemmingsreserve 'Groenvisie 2021-2025'. Voor deze kosten (bij elkaar **€ 94.000**) wordt de nieuwe bestemmingsreserve 'Werken vanuit ecologie 2023 – 2026' ingezet.

Inhuur ecooloog

De kosten voor de inhuur van de ecooloog zijn deels gedekt binnen de bestemmingsreserve 'Groenvisie 2021-2025' voor de jaren 2023 en 2024 en zijn niet gedekt voor de periode 2025 en 2026. De gewenste inzet van de ecooloog bleek in de praktijk meer dan van tevoren ingeschat. Daarom is er in 2023 en 2024 € 35.000 extra per jaar benodigd. Voor 2025 en 2026 is € 100.000 benodigd per jaar. Voor deze kosten (bij elkaar **€ 270.000**) wordt de nieuwe bestemmingsreserve 'Werken vanuit ecologie 2023 – 2026' ingezet.

Nieuwe acties

De volgende acties zijn nieuw en komen in de gehele periode 2023 – 2026 ten laste van de nieuwe bestemmingsreserve 'Werken vanuit ecologie 2023 – 2026':

- Meerkosten schapenbegrazing (incl. aanbestedingskosten) (**€ 121.500**)
- Impuls geven aan vergroening bedrijfsgebouwen en winkelcentra (**€ 100.000**)
- Natuurvriendelijk isoleren stimuleren (**€ 60.000**)
- Uitvoering metingen (**€ 100.000**)

Bovenstaande informatie is weergegeven in een tabel in bijlage 3.

Op dit moment zijn er geen subsidieregelingen waar wij gebruik van kunnen maken. Wij zijn alert op nieuwe subsidiemogelijkheden.

Check teksten door financieel adviseur.

Juridische zaken

N.v.t.

Duurzaamheid

Door een grotere variatie aan samenhangende natuur (groen en water) te creëren wordt de biodiversiteit bevorderd. Dit brengt het ecosysteem meer in balans. Het houdt onze woonomgeving prettig en aantrekkelijk, ook voor de toekomstige generaties.

Communicatie/participatie na besluitvorming

De (media)campagne 'Ridderkerk gaat voor groen' wordt opgestart. Bewoners worden betrokken bij groenstroken die anders gaan worden beheerd of ingericht. We continueren het 'Wildcamera project' en melden ons aan voor het landelijk project 'Pientere tuinen'. Hierover wordt gecommuniceerd via de Blauwkai, website, social media én waar mogelijk buiten met bordjes. Om de bewoners te helpen hun tuin te vergroenen verstrekken we de 'Informatiewaaier groene tuin' met praktische tips.

Overige PIJOFACH zaken

De uitvoering van de acties vereist naast de inzet van de ecooloog ook ambtelijke capaciteit. Het raakt diverse functies en vakgebieden binnen de ambtelijke organisatie.

Voor het veldwerk voor de monitoring van soortgroepen (dagvlinders, vogels, etc) is extra inhuur nodig.

Collegebesluiten op de gemeentelijke website

Ja.

Burgemeester en wethouders van Ridderkerk,

de secretaris,

de burgemeester,

dhr. H.W.J. Klaucke

mw. A. Attema

Bijlagen

1. Rapport Werken vanuit ecologie
2. Haalbaarheidsonderzoek schapenbegrazing
3. Financiële informatie

Aantekeningen

Motie schapen:

De raad verzoekt het college om:

1. *te onderzoeken onder welke voorwaarden schapen kunnen worden ingezet voor grasbeheer in Ridderkerk, al dan niet in pilotvorm;*
2. *daarbij te betrekken het Waterschap Hollandse Delta en eventueel andere overheidspartijen of samenwerkingsverbanden (als bijvoorbeeld het Zuid-Hollands Landschap, Staatsbosbeheer en Natuur- en Recreatieschap IJsselmonde) voor die gebieden die bij hen in beheer zijn en gelegen zijn binnen Ridderkerk;*
3. *de raad daar uiterlijk tegelijk met het aanbieden van de Visie op Ecologie over te informeren.*

Motie Deltafonds biodiversiteitsherstel:

De raad verzoekt het college om bij het voorstel tot het vaststellen van de Visie op ecologie een voorstel te doen om partner of supporter te worden van het Deltaplan Biodiversiteitsherstel en, zo nodig, de daarvoor benodigde middelen beschikbaar te stellen.

SAMENVATTING FINANCIËLE GEVOLGEN
Versie 24 oktober 2022

	2023	2024	2025	2026	2027 ev	Dekking ja/nee	tijdelijk/doorlopend	Beschrijving
Kansen voor ecologisch beheer en inrichting	25,000	15,000	15,000	15,000		0 ja (2023/2024), nee (2025/2026)	tijdelijk	Meerkosten ecologische inrichting/ beheer
Advisering bij ruimtelijke ontwikkelingen	0	0	0	0	0		doorlopend	Alleen uren
Aanbesteding schapenbegrazing	1,500	0	0	0	0	nee	tijdelijk	Begeleiding aanbesteding
Meerkosten schapenbegrazing	0	40,000	40,000	40,000		nee	tijdelijk	Meerkosten t.o.v. maaien
Campagne Ridderkerk gaat voor groen	5,000	5,000	2,000	2,000		0 ja (2023/2024), nee (2025/2026)	tijdelijk	Bordjes en promotiemateriaal
Informatiewaaiers groene tuin actualiseren	4,000	0	0	0	0	ja	tijdelijk	Ontwerp en drukwerk
Deelnemen aan wildcameraproject	0	0	0	0	0	ja	tijdelijk = 10.000 in 2022	Kosten deelname
Deelnemen aan pientere tuinen	4,000	0	0	0	0	ja	tijdelijk	Kosten deelname
Aansluiten bij regionale en landelijke inrichting	1,500	1,500	1,500	1,500	1,500	nee	doorlopend	Lidmaatschap Deltaplan Biodiversiteitsherstel
Impuls geven aan vergroening bedrijfsgebouwen	25,000	25,000	25,000	25,000		0 nee	tijdelijk	Vergroeningsfonds
Participatieprojecten groene parels starten	30,000	30,000	30,000	30,000		0 ja (2023/2024), nee (2025/2026)	tijdelijk	Realisatiekosten groene parels
Natuurvriendelijk isoleren stimuleren	15,000	15,000	15,000	15,000		0 nee	tijdelijk	Ecologisch onderzoek
Opzet meetnet Ridderkerk	0	0	0	0	0	nvt	tijdelijk	Alleen uren
Uitvoeren metingen	25,000	25,000	25,000	25,000		0 nee	tijdelijk	Extra inzet uitvoering metingen (inhuur)
Gebruik NDFF	5,000	5,000	5,000	5,000	5,000	nee	doorlopend	Licentiekosten
Evaluatie 'Werken vanuit de ecologie'	0	0	0	0	0	nvt	tijdelijk	Alleen uren
Inhuur ecooloog	35,000	35,000	100,000	100,000		0 nee	tijdelijk	T/m 2023 meerkosten t.o.v. groenvisie
TOTAAL	176,000	196,500	258,500	258,500	6,500			
waaronder	169,500	190,000	252,000	252,000	0			
waaraan	6,500	6,500	6,500	6,500	6,500			
Totaal (tijdelijk) nodig voor			863,500					
Waarvan dekking in budget			118,000					
Extra (tijdelijk) nodig voor project			745,500					
Structureel per jaar nodig voor project			6,500					

Toelichting grondslagen

In dit document kunt u secties vinden die onleesbaar zijn gemaakt. Deze informatie is achterwege gelaten op basis van de Wet open overheid (Woo). De letter die hierbij is vermeld correspondeert met de bijbehorende grondslag in onderstaand overzicht.

J Art. 5.1 lid 2 sub e

Het belang van de openbaarmaking van deze informatie weegt niet op tegen het belang van de eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer van betrokkenen